

12345·民生咨询

1. 失业一段时间后,重新入职,如何办理失业金停领?

答复:可向石狮市人力资源公共服务中心窗口(金盛路人力资源大厦2楼5号窗口或石狮市政务服务中心一楼C区10号窗口)或线上提交停领失业金说明,说明内容需包含:姓名、身份证号码、重新就业的时间和单位,并签字盖手印。如有疑问可致电88781025进行咨询。

2. 原先注册个体工商户执照时,要求提供省内手机号码,因手机号是外省号码,所以使用父亲的手机号码进行注册。现在登录闽政通、福建网上办事大厅进行营业执照年报时,显示手机号与本人不符,导致无法办理,该如何处理?

答复:可携带书面材料到政务服务中心市场监督管理局窗口办理联络员备案,或者按照网上办事大厅上要求提交材料办理注销登记。(国良整理)

在逃男子落网

本报讯 近日,鸿山派出所日常走访过程中成功抓获一名在逃人员。

据悉,民警在走访辖区企业登记人员信息时,发现一名员工有点“眼熟”,便与他交谈。面对民警核对身份信息的例行检查,该员工神情紧张,目光闪烁,有意回避民警的目光,始终答非所问,坚称自己“身份证丢失,记不清身份证号码”,不肯正面回答民警的问题,其可疑的表现更加深民警的怀疑。随后,民警将可疑男子带到派出所作进一步身份核实,经反复核对查明:该员工因涉嫌开设赌场罪被石狮市公安局列为网上在逃人员。目前,该名在逃人员因涉嫌开设赌场罪移送相关办案单位,案件还在进一步调查中。

公安机关提醒:法网恢恢,疏而不漏!东躲西藏不是解决办法,投案自首才是唯一出路!要认清形势,尽快投案自首,争取宽大处理。(记者 杨德华)

春季“养”路正当时
港口大道灌缝23000米

本报讯 暮春时节,道路养护工作迎来“黄金期”。近日,市城管局紧紧抓住这一有利时机,对港口大道(疏港二路-物流南路)路段进行全面的清灌缝处理,并进一步完善标线等交通安全设施,为市民提供更加安全、舒适的出行环境。

据了解,此次清灌缝处理工作现场摸排灌缝约23000米,覆盖港口大道多个关键路段。市城管局的专业团队采用先进的灌缝设备和技术,对路面裂缝进行精细化的填充和封闭。通过这一措施,不仅有效避免了雨水、尘埃等杂质对路面的侵蚀,提高路面的耐久性和平整度,且显著提升了道路的安全性能。

除了清灌缝处理,市城管局还对交通安全设施进行完善。包括处理标线约3700平方米,使道路标志更加清晰明了;安装标志牌5个,为驾驶员提供明确的指示和警示;增设反光柱10根,提高夜间和恶劣天气下的行车安全性。这些措施共同构筑起一道坚实的安全防线,为市民的出行保驾护航。

市城管局相关负责人表示,此次道路养护工作的顺利完成,不仅提升港口大道的整体品质,也为即将到来的防汛工作奠定坚实基础。下一步,市城管局将继续加强道路养护和防汛工作,不断提高城市精细化管理水平,确保道路安全畅通,为市民提供更加优质的出行服务。(记者 王国良 通讯员 邱珊珊)

一周岁幼童
玩耍摔倒昏迷
铁骑交警
疾驰护送就医

本报讯 4月5日21时许,石狮交警大队铁骑指挥中队,一群家中幼童玩耍时摔倒昏迷脸色发紫,情况紧急,急需交警开道送医。

接警后,铁骑队了解到求助者卢先生对石狮路况并不熟悉,于是利用微信共享实时位置迅速与报警人会合,在确保安全的前提下,一路疾驰护送求助车辆向医院驶去。原本需要20分钟左右的路程,仅用8分钟便将求助车辆和幼童护送至医院就诊,为幼童治疗赢得了宝贵的时间。经医院治疗,目前幼童已在家服药休养。(记者 陈嫣兰 通讯员 张宏宣)



石狮便民服务热线 12345
石狮日报新闻热线 13959900888
践行群众路线:群众的些微小事,我们的头等大事
添加“石狮新闻110”(上图二维码)即可报料、互动、咨询

12345·部门回音

巷子里飞线充电
将整治剪除

市民致电12345反映,九二路1046号17号巷,有住户从楼上拉电线到一楼给电动车充电,存在安全隐患。

部门回复:凤里街道办事处表示,近期正在组织各社区对乱拉电线、电话线、网线等进行整治,并予以剪除。九二路1046号17号巷的乱拉现象也在本次整治范围内。

黑车低价揽客
发现严肃处理

市民致电12345反映,永宁镇滨海东路洛伽寺附近,经常有无运营资格的“黑车”低价揽客,扰乱正常市场运营秩序,导致正规出租车在此接不到单。

部门回复:市交通和港口发展局表示,针对这种情况,已将该路段作为重点稽查路段,并开展了多次执法检查。后续将进一步加大执法检查频次,如发现违规行为,将按照相关法律法规依法依纪严肃处理。

读完秒未变灯
务必按灯通行

市民致电12345反映,嘉禄路三小往二小方向(曾坑在建安置房位置)的红绿灯,红灯读完秒后又变为红灯,未转变为绿灯,容易诱发交通事故。

部门回复:市交警大队表示,经核实,该情况为配时方案切换过渡期,倒计时会自动重启,为正常现象。需要提醒的是,红绿灯倒计时只是起到辅助作用,具体还需按照交通指示灯指示通行。(国良整理)

优化人居环境与壮大村集体经济两手抓

松茂今年村集体经济力争突破百万元

聚焦乡村振兴
推动共同富裕

主办:石狮市委乡村振兴办
石狮市农业农村局

本报讯 将杂草丛生的闲置地块进行清理整治,腾出的空间引进花圃业态与充电桩项目,既改善人居环境,又为村集体经济带来每年4.5万元的创收,这就是宝盖镇松茂村近来的一个新动作,可谓是一举两得。4月8日,记者从松茂村获悉,今年,该村将一手抓人居环境整治,一手抓集体经济建设,挖

掘闲置资源的新潜力,村集体经济收入力争突破百万元。

近年来,松茂村积极做好乡村振兴文章,走出一条“资源整合利用,创收多元拓展”之路,村集体经济收入不断取得新突破。搬迁村党群服务中心,方便村民办事,并将腾出的办公场所整栋对外出租,每年可获租金近41万元。同时,做好闲置地块的盘活文章,有针对性地谋划创收项目,做好招商引资工作,成功盘活濠江路边一宗2亩左右的“回批地”,并引入花圃业态;对位于村道、小区、农贸市场旁的三处闲置地进行充分利用,建设

停车场,其中两处配套安装充电桩,实现创收模式多元化。去年,松茂村集体经济收入增幅超40%,全年创收68万元,为村集体经济收入突破百万元打下基础。

今年3月15日,宝盖镇召开构建共同富裕先行区乡村振兴工作推进会,吹响加快推进乡村振兴、构建共同富裕先行区的新号角,掀起新一轮的大比拼。对于如何加快推进乡村振兴,松茂村早早就有了思路,并付诸行动。“今年,我们的重点工作是盘活闲置资源,引入创收项目。我们将一手抓人居环境整治,一手

抓村集体经济建设。”松茂村党支部书记、村委会主任吴清山介绍,通过两手抓,实现“美环境、保安全、强经济”三提升的目标。其中,“美环境”是改善生态居住环境,“保安全”是改善消防安全环境,“强经济”则是发展壮大村集体经济。

“我们已清理整治3宗闲置地块,共2300平方米。通过开展环境卫生“大手术”,彻底改变脏、乱、差等问题,在提升人居环境质量的同时,为引进项目腾出空间。”吴清山介绍。目前,该村已成功将一宗清理整治后的地块

对外出租,引入花圃、充电桩等业态,每年可为村集体经济带来4.5万元的收入。接下来,该村还将重点清理整治2宗“回批地”,总面积共12000平方米。与此同时,该村将联合相关方面,积极探索建设模式,充分借助位于工业园区的区位优势,在“回批地”上拓展创收新项目。

盘活一处处闲置资源,让其发挥应有的经济、社会效益,实现村集体经济多元化,松茂村今年有望迈入“百万元俱乐部”。(记者 林智杰 通讯员 邱红棉)

仁里老年学校开展
健康养生专题讲座

本报讯 近日,仁里老年学校2024年度第二期课程在仁里社区“党建+”邻里中心四楼会议室开课,邀请石狮市凤里社区卫生服务中心张清珠医生和林玉叶医生为大家授课。

本次教学中,两位医生从“什么是心血管疾病及其发生发展的特点、为什么要关注心血管疾病的发生、哪些人群是心血管疾病的高危人群、什么是冠心病以及冠心病的预防与治疗方法”等方面深入浅出地为在场老人授课。课后,老年学员们积极向两位医生请教心血管疾病相关问题,医生认真为大家答疑解惑。(记者 陈嫣兰)

祥芝给户外劳动者
送爱心早餐

本报讯 春意盎然,万象更新。4月3日,祥芝镇总工会联合祥芝渔港“党建+”邻里中心、祥芝非公企业与社会组织党委,在祥芝渔港开展“春暖清明,爱心传递——致敬户外劳动者”爱心早餐活动,以此向辛勤工作的渔民职工、环卫工、快递员、冷链运输司机等户外劳动者表达深切的敬意和感谢。

活动现场,工会社工在渔工暖心驿站、卸渔廊道等设立多个爱心早餐发放点,为这些户外劳动者提供富有节日特色的食品——青团,让户外劳动者感受到工会大家庭的温暖。(记者 邱育钦)

蚶江推进“两违”治理工作

本报讯 日前,蚶江镇城镇规划建设办公室、镇综合执法队开展执法行动,对石壁村一处违法占地临时搭建进行拆除。

据了解,该处违建物位于石壁村埭尾片区,监测面积0.9亩,占用永久基本农田0.9亩。蚶江镇依法

对该处违法占地临时搭建实施拆除,恢复土地原貌。下一步,蚶江镇城镇规划建设办公室、镇综合执法队将继续加大巡查和监督力度,持续推进“两违”整治工作,营造良好整治氛围,坚决遏制“两违”建筑违法苗头。(记者 兰良增)



凤里开展电动车专项整治行动

本报讯 近日,凤里街道召开电动车专项整治部署会。街道全体工作人员、社区主干、分网格“两委”成员、有电工证的电工参加会议。

会议要求,安委会各领导小组、各社区、各网格要始终保持高压态势,抓好安全生产和

消防安全检查工作,启动安全生产巡查行动,杜绝和防范安全事故发生。会后,街道、社区两级迅速组织开展检查行动,紧盯电动车入户充电、飞线充电等重点隐患。同时,工作人员在入户过程中,加大消防安全常识宣传力度,与居民、商家面对面讲解

电动车飞线充电、入户充电的危害。此次行动凤里街道共排查隐患85处,当场剪断违规充电69处。接下来,该街道将持续做好宣传,引导居民树立正确用电安全意识,建立合理集中智能充电桩,消除“小隐患”,守住“大安全”。(记者 陈嫣兰)

梅林村举行乡贤座谈会

本报讯 为进一步凝聚乡贤力量,引导乡贤积极参与梅林村乡村振兴工作,4月4日晚,梅林村组织召开2024年乡贤座谈会,梅林村“两委”、梅林村老年协会、梅林小学校董会、梅林凤仪轩音社及海内外返乡乡贤代表欢聚一堂,共叙乡情,共商发展。

会上,梅林村党委书记、村主任李非邦向大家详细介绍梅林村2023年在各方面取得的成效及

2024年工作思路、重点目标,并重点就永宁外线旅游路梅林段沿线相关建设规划作介绍,希望大家能够为梅林村今后的发展凝聚共识、共商大计。

乡贤们纷纷表示将一如既往地关注家乡、宣传家乡、支持家乡,充分利用自身行业技术、资源平台等优势,以实际行动助力家乡发展,为梅林村乡村振兴贡献微薄力量。(记者 洪亚男)